



# PRESS RELEASE

## INFO DAY 1



**symplexis**



Co-funded by the European Union

Funded by the European Union. Views and opinions expressed are however those of the author(s) only and do not necessarily reflect those of the European Union or the European Commission. Neither the European Union nor the European Commission can be held responsible for them.

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### ΗΜΕΡΙΔΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 1

#### **Το RESET φιλοξένησε με επιτυχία την πρώτη Ημερίδα Ενημέρωσης του έργου InterMu-Se στη Λευκωσία: Προώθηση του Διαθρησκειακού Διαλόγου και Καταπολέμηση της Μισαλλοδοξίας**

Στις 13 Νοεμβρίου 2024, το RESET διοργάνωσε την πρώτη Ημερίδα Ενημέρωσης για το έργο InterMu-Se στο Σπίτι των Δημοσιογράφων στη Λευκωσία. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε υβριδική μορφή, καλωσορίζοντας μια ποικιλόμορφη ομάδα συμμετεχόντων τόσο με φυσική παρουσία όσο και διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας Zoom. Οι παρευρισκόμενοι περιλάμβαναν θρησκευτικούς ηγέτες, ακαδημαϊκούς, υπεύθυνους χάραξης πολιτικής, εκπροσώπους της κοινωνίας των πολιτών και μέλη της κοινότητας, οι οποίοι ενώθηκαν με κοινό στόχο την ενίσχυση της διαθρησκειακής κατανόησης και συνεργασίας.

Στόχος της Ημερίδας Ενημέρωσης ήταν η παρουσίαση των στόχων του έργου InterMu-Se, το οποίο επικεντρώνεται στην καταπολέμηση της μισαλλοδοξίας κατά των Μουσουλμάνων και του Αντισημιτισμού, ενώ παράλληλα προωθεί τον διαθρησκειακό διάλογο και τη συνεργασία. Οι συμμετέχοντες διερεύνησαν την αποστολή του έργου, αντάλλαξαν ιδέες για τοπική και διεθνή συνεργασία και συμμετείχαν σε ουσιαστικές συζητήσεις για την οικοδόμηση πιο περιεκτικών κοινωνιών.

Η ατζέντα ξεκίνησε με μια εισαγωγή στο έργο InterMu-Se από τη Δρ. Αντιγόνη Λοϊζίδου, Υπεύθυνη Έρευνας και Ανάπτυξης στο RESET και Project Manager του έργου. Η Δρ. Λοϊζίδου ανέλυσε τους στόχους του έργου, που περιλαμβάνουν την αντιμετώπιση στερεοτύπων, την προώθηση αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ θρησκευτικών κοινοτήτων και την παροχή εργαλείων σε θρησκευτικούς ηγέτες και οργανώσεις για την προώθηση της ανεκτικότητας και της κατανόησης.

Ένα από τα σημαντικότερα σημεία της εκδήλωσης ήταν η συζήτηση πάνελ για τον ρόλο της θρησκείας σε συγκρούσεις και την οικοδόμηση ειρήνης, την οποία συντόνισε η Δρ. Λοϊζίδου. Οι ομιλητές περιλάμβαναν τη Δρα. Αρετή Δημοσθένους από το Ινστιτούτο Ιστορικής Έρευνας για την Ειρήνη, η οποία μοιράστηκε απόψεις για τις ιστορικές και πολιτισμικές επιρροές στις διαθρησκειακές σχέσεις, και την κα. Κάτια Κληρίδου, πολιτικό και ακτιβίστρια για την ειρηνική επανένωση της Κύπρου, η οποία τόνισε το δυναμικό του διαθρησκειακού διαλόγου στις προσπάθειες συμφιλίωσης. Η συζήτηση επικεντρώθηκε στο πώς η θρησκεία μπορεί να λειτουργήσει τόσο ως γέφυρα όσο και ως εμπόδιο σε σενάρια συγκρούσεων, προσφέροντας παραδείγματα επιτυχών διαθρησκειακών συνεργασιών.

Μετά τη συζήτηση, η Δρ. Λοϊζίδου παρουσίασε προκαταρκτικά ευρήματα από εθνικές έρευνες και συνεντεύξεις που διεξήχθησαν στις χώρες εταίρους του έργου. Αυτά τα ευρήματα παρείχαν πολύτιμες πληροφορίες για τις αντιλήψεις των θρησκευτικών κοινοτήτων και ανέδειξαν βέλτιστες πρακτικές για την ενίσχυση της διαθρησκειακής συνεργασίας. Οι συμμετέχοντες ενθαρρύνθηκαν να προβληματιστούν πάνω σε αυτά τα ευρήματα και να εξετάσουν την εφαρμογή τους στα δικά τους περιβάλλοντα.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μια δυναμική συνεδρία καταιγισμού ιδεών και ερωτήσεων, όπου οι συμμετέχοντες, τόσο με φυσική παρουσία όσο και διαδικτυακά, μοιράστηκαν ενεργά τις απόψεις τους για την προώθηση του διαθρησκειακού διαλόγου. Αυτή η συνεδρία δημιούργησε μια συνεργατική ατμόσφαιρα, με τους συμμετέχοντες να συζητούν προκλήσεις όπως τα στερεότυπα και τα θεσμικά εμπόδια και να προτείνουν εφαρμόσιμες στρατηγικές για την ενίσχυση της διαθρησκειακής συνεργασίας. Οι ιδέες περιλάμβαναν τη δημιουργία εκπαιδευτικών προγραμμάτων, τη διοργάνωση κοινοτικών πρωτοβουλιών και την αξιοποίηση ψηφιακών πλατφορμών για την προσέγγιση ευρύτερου κοινού.

Οι συμμετέχοντες εξέφρασαν τον ενθουσιασμό τους για μελλοντική συμμετοχή στο έργο και υπογράμμισαν τη σημασία της συνεχούς προσπάθειας για την καταπολέμηση των προκαταλήψεων και την προώθηση της αμοιβαίας κατανόησης.

Το RESET παραμένει αφοσιωμένο στην προώθηση των στόχων του έργου InterMu-Se μέσω προσεχών δραστηριοτήτων, όπως εργαστήρια ανάπτυξης ικανοτήτων, εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες και πρόσθετες Ημερίδες Ενημέρωσης. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμμετάσχουν σε αυτήν τη σημαντική αποστολή για τη δημιουργία ανθεκτικών, περιεκτικών κοινωνιών όπου προάγεται η διαφορετικότητα.



